
 
 
 

ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA DE EXTENSÃO da Universidade de 1 

Brasília, realizada aos trinta dias do mês de agosto do ano de dois mil e doze, às dez horas e vinte 2 

minutos, na Sala de Reuniões do DEX, presidida por Eliane Aparecida dos Santos, Diretora Técnica de 3 

Extensão/DTE, com a presença dos membros: GUSTAVO BELISÁRIO D’ARAÚJO COUTO 4 

(TITULAR)/DCE, CHRISTIANA SOARES DE FREITAS (TITULAR)/FACE, LIZIANE SOARES 5 

GUAZINA (TITULAR)/FAC, CAROLINA PESCATORI CÂNDIDO DA SILVA (TITULAR)/FAU, 6 

MARCELO FAGIOLI (TITULAR)/FAV, MARIA HOSANA CONCEIÇÃO (TITULAR)/FCE, 7 

FERNANDA MÜLLER (SUPLENTE)/FE, OSMAR RIEHL (TITULAR)/FEF, JOSIANE DO 8 

SOCORRO AGUIAR DE SOUZA (TITULAR)/FGA, ÍCARO CAMARGO BATISTA 9 

(TITULAR)/FM, MARIA DA GRAÇA LUDERITZ HOEFEL (TITULAR)/FS, REGINA COELLY 10 

FERNANDES SARAIVA (SUPLENTE)/FUP, PAULO CÉSAR MOTTA (TITULAR)/IB, NIVALDA 11 

ASSUNÇÃO DE ARAÚJO (TITULAR)/IdA, MARCELO LADEIRA (TITULAR)/IE, DEISE 12 

AMARO AGRELLO (TITULAR)/IF, LUCIANO SOARES DA CUNHA (TITULAR)/IG, CARLOS 13 

MELLO MACHADO (TITULAR)/IPOL, GESLEY ALEX VELOSO MARTINS (TITULAR)/IQ e 14 

ELIANE APARECIDA DOS SANTOS (DIRETORA TÉCNICA DE EXTENSÃO/DTE). Foi 15 

justificada a ausência dos membros: RAFAEL DE ACYPRESTE MONTEIRO ROCHA 16 

(TITULAR)/DCE, ANDRÉA FERNANDES CONSIDERA (TITULAR)/FCI, ÁLVARO NOGUEIRA 17 

DE SOUZA (TITULAR)/FT, ANÉSIO DE LELES FERREIRA FILHO (SUPLENTE)/FT, JULIANA 18 

EUGÊNIA CAIXETA (TITULAR)/FUP, PERCI COELHO DE SOUZA (TITULAR)/IH, ILENO 19 

IZÍDIO DA COSTA (TITULAR)/IP e VÂNIA CARVALHO PINTO (TITULAR)/IREL. 1) Dando 20 

início à ordem de pauta, foi analisado o seguintes item: PARA EXAME E DELIBERAÇÃO – 1) 21 

Apreciação da minuta da Resolução 02/2012 (fluxos das atividades de extensão). O professor Marcelo 22 

Ladeira iniciou a sessão revisando a Resolução 01/2012 (princípios, fundamentos e diretrizes para as 23 

atividades de extensão). Na ocasião, o Colegiado da CEX sugeriu a criação da certificação digital na 24 

Universidade. Professor Marcelo Ladeira/IE ressaltou que é necessário, portanto, prever os custos e os 25 

recursos humanos para a emissão da certificação digital. Esclareceu, ainda, que a certificação digital 26 

implica na escolha de uma unidade certificadora e na criação de políticas de segurança. Professor 27 

Marcelo Ladeira consultou o Colegiado da CEX quanto à proposta de substituição do Artigo primeiro, 28 

que trata do conceito de extensão, sugerida pela comissão. A alteração foi aceita por unanimidade e 29 

homologada pelo Colegiado. Assim, de acordo com a nova política nacional de extensão, o texto ficou 30 

com a seguinte redação: “A Extensão Universitária, sob o princípio constitucional da 31 

indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão, é um processo interdisciplinar, educativo, 32 

cultural, científico e político que promove a interação transformadora entre Universidade e outros 33 

setores da sociedade.” A comissão da minuta das resoluções da CEX sugeriu que fosse elaborada uma 34 

minuta referente às Resoluções 016/87, 195/96 e 22/2000 do CEPE, a fim de que sejam revogadas e 35 

adequadas às novas normas e políticas de extensão para posterior aprovação do Colegiado da CEX e, 36 

finalmente, para a submissão e aprovação do CEPE. Em seguida, professor Marcelo Ladeira iniciou a 37 

leitura da minuta da Resolução 02/2012, apresentando a estrutura da referida minuta. Houve algumas 38 

inovações, tais como: substituição do termo FAI – Fundo de Apoio Institucional para Ressarcimento 39 

dos Recursos Públicos; no Artigo quarto, parágrafo quinto – “Em situações de urgência ou 40 

excepcionalidade, o Decano de Extensão poderá apreciar, ad-referendum, propostas de atividades de 41 

extensão devidamente aprovadas pelo Colegiado competente da Unidade proponente.” – foi incluído 42 

um inciso I: “Nessas situações, as decisões tomadas pelo Decano deverão ser respaldadas por despacho 43 

caracterizando a urgência ou excepcionalidade e parecer do setor responsável no DEX ou de membro 44 

da CEX, conforme a modalidade da atividade, e submetidas à homologação da CEX.” Depois, 45 

iniciaram-se as discussões acerca da minuta, com os destaques da plenária da CEX, as contribuições 46 

apresentadas pela DTE e pelo grupo discente. Deliberação: Em razão do término do horário da 47 

reunião, as demais discussões serão apreciadas na próxima reunião ordinária da CEX, agendada para o 48 

dia seis de setembro. Nada mais havendo a tratar, às doze horas e dez minutos, Eliane Aparecida dos 49 



 
 
 

Santos, Diretora Técnica de Extensão, deu por encerrada a reunião, da qual eu, Renata Pietsch França 50 

Barbosa, secretária da Câmara de Extensão, lavrei a presente Ata, que, depois de lida e aprovada, será 51 

subscrita pelo Presidente deste Colegiado. 52 
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